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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

1. Montrer que la suite de terme général

Sn =
n∑

k=1

(−1)k√
k

converge vers une limite finie l ∈ R.

Indication 0.0 : Étudier les suites extraites (S2n) et (S2n+1) et montrer qu’elles sont
adjacentes.

2. Calculer une valeur approchée de l à 10−1 près.

Solution :

1. Définissons les deux suites extraites (un) = (S2n) et (vn) = (S2n+1). On calcule pour n ∈ N
∗ :

un+1 − un =
1√

2n+ 2
− 1√

2n+ 1
6 0

vn+1 − vn =
1√

2n+ 2
− 1√

2n+ 3
> 0

donc (un) est décroissante et (vn) croissante. Si (dn) = (un − vn),

dn =
1√

2n+ 1
−−−−−→
n→+∞

0

Les deux suites (S2n) et S2n+1) sont adjacentes et convergent donc vers la même limite finie
l.

2. Pour tout n ∈ N
∗, l est toujours compris entre Sn et Sn+1. Il vient donc que

|Sn − l| 6 |Sn − Sn+1| =
1√
n+ 1

1



Pour que Sn soit une valeur approchée de l à 10−1 près, il suffit que
1√
n+ 1

6 10−1, c’est-

à-dire n > 99 .
On calcule alors S99 = −0.6.
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